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I. Основными направлениями деятельности ДОСААФ России в 2013 году считать:

практическая реализация Указа Президента Российской Федерации 
от 7 мая 2012 г. № 604 "О дальнейшем совершенствовании военной службы в Российской Федерации»;

создание на базе ДОСААФ России федеральной системы подготовки граждан к военной службе и реализация Концепции федеральной системы подготовки граждан Российской Федерации к военной службе на период 
до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 февраля 2010 г. № 134-р., включающей в себя военно-патриотическое воспитание, занятия массовым спортом, развитие авиационных, технических и военно-прикладных видов спорта, подготовку по военно-учетным специальностям и обеспечивающую весь цикл подготовки молодого человека к службе в армии, и направленную на дальнейшее улучшение качества подготовки допризывной и призывной молодежи к воинской службе в Вооруженных Силах Российской Федерации;
в работе с молодежью существенно снизить возрастной уровень молодежи до 8 – 11 классов общеобразовательных школ. Работой в школах добиваться решения следующих задач:

на более ранней стадии воспитания вовлечь юношей в систему военно-патриотической и спортивной работы;

привитие устойчивых навыков обращения с техникой и приобретение знаний по основам военной службы;

воспитание необходимых нравственных и морально-психологических установок;
считать 2013 год в ДОСААФ России годом 100-летия со дня рождения Председателя Центрального комитета ДОСААФ СССР, трижды Героя Советского Союза, маршала авиации А.И. Покрышкина и обеспечить проведение массовых и спортивных мероприятий в рамках празднования юбилея. Используя материалы с описанием подвигов и жизненного пути 
А.И. Покрышкина добиться значительного повышения эффективности работы по военно-патриотическому воспитанию. В учреждениях и организациях ДОСААФ России создать доски с наглядной агитацией «Наследники героев»;
обеспечение гарантированного выполнения государственных задач, возложенных на ДОСААФ России;
повышение статуса ДОСААФ России, для чего спланировать и организовать:
проведение в каждом субъекте Российской Федерации под эгидой ДОСААФ России фестиваля военно-прикладных видов спорта и технического творчества;
участие организаций, учреждений, а также представителей ДОСААФ России во всех мероприятиях, проводимых органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления, обеспечение тесного взаимодействия;

привлечение к участию в мероприятиях, проводимых под эгидой ДОСААФ России, представителей общественных, религиозных и ветеранских организаций;

обеспечение рекламы спортивных праздников, массовых мероприятий и мероприятий патриотической направленности, проводимых с участием ДОСААФ России;

расширение информационной составляющей сайтов региональных отделений ДОСААФ России;

участие в разработке и реализации региональных программ подготовки молодежи к службе в армии;

работу с трудными подростками через привлечение их к участию в военно-спортивных лагерях и поисковой деятельности;

работу с отделениями федеральной службы занятости населения;

работу в интернатах и детских домах;

создание музеев боевой славы, проведение вахт памяти, автопробегов под эгидой ДОСААФ России.

II. В целях реализации основных направлений деятельности ДОСААФ России в 2013 году при планировании выполнения государственных задач, возложенных на ДОСААФ России, предусмотреть проведение мероприятий.
2.1. При планировании и проведении мероприятий организационно-уставной работы:
организовать эффективную работу по укреплению организационного потенциала ДОСААФ России, развитию и укреплению внутренней структуры организации, в том числе по:
созданию молодежного крыла ДОСААФ России;
расширению сети местных отделений на территориях или смежных территориях муниципальных образований субъектов Российской Федерации 
(до 1421 – 62% охвата муниципальных образований);
расширению сети местных и первичных отделений ДОСААФ России, увеличению количества членов ДОСААФ России на предприятиях оборонно-промышленного комплекса (до 15000 – более 540 тыс. чел.);

проведению мониторинга возможности предоставления различных льгот, в зависимости от местных условий, для заинтересованности руководителей предприятий и организаций в создании первичных отделений и вступления граждан в члены ДОСААФ России;
создание образовательных учреждений, СТК на базе местных отделений или самостоятельных во всех муниципальных образованиях.
Совершенствовать стиль и методы работы выборных органов ДОСААФ России всех уровней как органов коллегиального руководства. Обеспечить подъем уровня организаторской работы руководителей ДОСААФ России по обеспечению деятельности возглавляемых ими структур ДОСААФ России;
осуществить планирование, учитывающее современные требования, и обеспечивающее реальное исполнение запланированных мероприятий. Обеспечить типовое планирование на всех уровнях ДОСААФ России;
ввести в практику заседаний президиумов советов региональных отделений ДОСААФ России заслушивание председателей местных отделений ДОСААФ России, в которых неблагополучно положение дел по вопросам членства в ДОСААФ России и организации деятельности местных, первичных отделений ДОСААФ России;
повысить уровень контроля исполнения указаний Председателя ДОСААФ России, руководящих органов ДОСААФ России по решению государственных задач, возложенных на ДОСААФ России, по повышению финансовой устойчивости и доходности региональных (местных) отделений, образовательных, авиационных, спортивных, иных учреждений и организаций ДОСААФ России.
2.2. По решению задач по патриотическому (военно-патриотическому) воспитанию граждан, содействию органам государственной власти в проведении молодежной политики организовать работу по созданию на базе ДОСААФ России современной системы военно-патриотического воспитания молодёжи, направленной на активное участие в реализации молодёжной политики в стране по направлениям:
на заседаниях президиумов советов региональных отделений ДОСААФ России в первом полугодии 2013 года проанализировать состояние военно-патриотической работы и выработать меры по её совершенствованию;
продолжить реализацию проектов по созданию на базе образовательных, спортивно-технических учреждений и организаций ДОСААФ России 25 центров военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе 
(в дальнейшем - в каждом субъекте Российской Федерации) как структурной основы общефедеральной системы подготовки молодежи к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации. Организовать проведение мероприятий по приданию этим центрам статуса учреждений дополнительного образования;

создать условия по охвату мероприятиями военно-патриотической направленности подростков в более раннем возрасте, начиная с 8-10 классов общеобразовательных учреждений;
организовать подготовку и проведение мероприятий военно-патриотической направленности, массовых и спортивных мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения Председателя Центрального комитета ДОСААФ СССР, трижды Героя Советского Союза, маршала авиации А.И. Покрышкина;

решать вопросы военно-патриотического воспитания молодежи в тесной связи с проведением массовых и спортивных мероприятий. Активизировать усилия региональных отделений ДОСААФ России по организации поисковой работы, объединению поисковых отрядов и их участию в «Вахтах памяти»;

обеспечить выполнение государственной программы патриотического воспитания граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы, программы ДОСААФ России «Военно-патриотическое воспитание граждан на 2011-2015 годы», Концепции патриотического (военно-патриотического) воспитания молодежи в ДОСААФ России на период до 2020 года;

организовать участие региональных отделений ДОСААФ России совместно с главами муниципальных образований и органами местного самоуправления в реализации государственной и региональных программ патриотического и военно-патриотического воспитания молодежи в качестве основной  координирующей силы всей военно-патриотической работы в регионах;
обеспечить проведение по отдельному календарю ежемесячно массовых и спортивных мероприятий в рамках единого дня ДОСААФ России;
принять участие в решении наиболее острых проблем современного российского общества (борьба с беспризорностью, профилактика алкоголизма, наркомании, детской преступности и т.д.) в качестве общефедерального субъекта молодежной политики Российской Федерации;

организовать взаимодействие с общеобразовательными учреждениями (школами) Минобрнауки России по объединению усилий в образовательной работе на учебно-материальной базе образовательных и других учреждений ДОСААФ России, поддержке имеющихся и вновь создаваемых детско-юношеских, молодежных и других общественных организаций (движений) военно-патриотической направленности;

продолжить работу с казачьими обществами по разработке и реализации совместных программ по военно-патриотическому воспитанию казачьей молодёжи и подготовке к военной службе.
2.3. При решении задач по подготовке граждан по военно-учетным специальностям (ВУС) для Вооруженных Сил Российской Федерации и других войск обеспечить подготовку призывника, способного немедленно и уверенно выполнять служебные обязанности по прибытию в воинскую часть:
первый этап – в образовательных учреждениях Минобрнауки России:

обеспечить участие образовательных учреждений ДОСААФ России в реализации «Основ военной подготовки», как предмета школьной программы;

организовать обучение школьников по программам водителей транспортных средств категории «А» или «В».

Второй этап – в образовательных учреждениях ДОСААФ России:

обеспечить усвоение программ подготовки по ВУС, ознакомить с приемами контраварийного вождения, тренировать выполнение нормативов по технической подготовке, действия водителя по тревоге, совершенствовать физическую подготовку;
в ходе маршевой подготовки выработать у курсантов устойчивые навыки вождения автомобилей в колоннах.
Спланировать и провести комплекс мер:
в аппарате Центрального совета ДОСААФ России по:

усилению военной направленности в ходе подготовки граждан по ВУС в образовательных учреждениях ДОСААФ России путем включения в программы обучения элементов общевойсковой подготовки;

совершенствованию работы с Минобрнауки России по развитию системы подготовки (доподготовки) граждан по ВУС в образовательных учреждениях ДОСААФ России и образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования;

организации работы по внедрению предмета «Физическая подготовка» в программы подготовки граждан по ВУС;
в региональных отделениях ДОСААФ России:

обеспечить проведение в учебно-воспитательном процессе комплекса мер, направленных на повышение качества подготовки и усиление военной направленности подготовки специалистов для Вооруженных Сил Российской Федерации и других войск:

последовательная и полная отработка упражнений по вождению, приступить к маршевой подготовке курсантов, обеспечить проведение 500 километровых маршей;

выполнение всеми обучаемыми упражнений учебных стрельб из стрелкового оружия, практическую отработку нормативов по технической подготовке, изучение вопросов действия солдата по тревоге;

разработка и внедрение учебно-методических комплексов для подготовки специалистов по каждой ВУС;

внедрение современных обучающих информационных и телекоммуникационных технологий, электронных и практических методов обучения (мультимедийных тиров, тренажеров, пейнтбола и т.д.).
Для образовательных учреждений ДОСААФ России на территории Северо-Кавказского федерального округа провести подготовительные мероприятия по вводу в программу по общевойсковой подготовке 6-8 часов по горной подготовке  и восхождению на высоту более 3 тыс. метров, при этом провести необходимые мероприятия по обеспечению образовательных учреждений ДОСААФ России альпинистским снаряжением.
При организации подготовки граждан, подлежащих призыву на военную службу, по военно-учетным специальностям солдат, матросов, сержантов и старшин в образовательных учреждениях ДОСААФ России  обеспечить:

участие представителей образовательных учреждений ДОСААФ России в проведении предварительного отбора граждан, направляемых на подготовку по ВУС;

своевременный прием учебных групп из комплектующих отделов военных комиссариатов для обучения согласно планам подготовки. При выявлении недостатков по вопросам комплектования и передачи учебных групп на подготовку немедленно докладывать по подчиненности в установленном порядке;

организацию изучения карт медицинского осмотра кандидатов на обучение по ВУС, проведенного в отделах (муниципальных) военных комиссариатов субъектов Российской Федерации. Исключить случаи приема на обучение граждан, признанных ограниченно годными по состоянию здоровья к военной службе или имеющих отсрочки;

ведение персонального учета граждан, переданных отделами (муниципальных) военных комиссариатов субъектов Российской Федерации, в том числе с выделением отдельно граждан – членов войсковых казачьих обществ (казачьих групп), для обучения и прошедших подготовку по ВУС;
рассмотрение в марте и октябре на заседаниях президиумов советов региональных отделений ДОСААФ России итогов подготовки специалистов в образовательных учреждениях ДОСААФ России;

организацию взаимодействия с воинскими частями и организациями Вооруженных Сил Российской Федерации по вопросам оказания практической помощи образовательным учреждениям ДОСААФ России, осуществляющим подготовку граждан по ВУС.
Обеспечить:

гарантированное и качественное выполнение плановых заданий по подготовке специалистов по ВУС в установленные сроки при полном освоении субсидий, выделенных на подготовку специалистов;

формирование ответственности у должностных лиц региональных отделений и образовательных учреждений ДОСААФ России за целевое, эффективное и законное расходование денежных средств, выделяемых на подготовку граждан по ВУС по субсидии.

2.4. При решении задач по развитию авиационных и технических видов спорта, участию в развитии физической культуры и военно-прикладных видов спорта обеспечить разработку и реализацию комплекса мер, направленных на развитие военно-прикладных видов спорта среди граждан призывного возраста и организовать:

проведение ежегодной Спартакиады ДОСААФ России по военно-прикладным и техническим видам спорта;

проведение ежегодной Всероссийской Спартакиады  среди образовательных учреждений ДОСААФ России, посвященной Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов;

организацию и проведение совместно с Министерством спорта России ежегодной Спартакиады молодежи допризывного возраста (этапы: городские, региональные, федерального округа);

введению предмета «Физическая подготовка» в программы подготовки специалистов по ВУС в образовательных учреждениях ДОСААФ России;

сдачу норм ГТО согласно Положению и нормативам для организаций и учреждений ДОСААФ России, утвержденных Председателем ДОСААФ России;

в аппарате Центрального совета ДОСААФ России:
работу во взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти по планированию и предоставлению ДОСААФ России субсидий из федерального и региональных бюджетов на развитие авиационных и технических видов спорта;

работу по созданию центров самолетного, вертолетного, планерного и парашютного видов спорта;

проведение Спартакиады ДОСААФ России, посвящённой 100-летнему юбилею трижды Героя Советского Союза маршала авиации А.И. Покрышкина;
проведение мероприятий по совершенствованию деятельности центральных спортивных клубов как учебно-методических центров по развитию культивируемых в ДОСААФ России видов спорта;

работу центральных аэроклубов, авиационно-спортивных клубов и авиационных организаций ДОСААФ России по обеспечению подготовки сборных команд России и ДОСААФ России к всероссийским и международным соревнованиям по авиационным видам спорта;

проведение Всероссийского автопробега спортсменов-автолюбителей по городам-героям и городам воинской славы «В судьбе России – моя судьба!»;

работу по внедрению физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в региональных отделениях, образовательных учреждениях, авиационных, спортивных и иных организациях ДОСААФ России;

мероприятия по совершенствованию работы стрелковых объектов ДОСААФ России по развитию спортивной деятельности и организовать на их базе приносящую доход деятельность;
в региональных отделениях ДОСААФ России:
работу по созданию сборных команд региональных отделений по видам спорта, культивируемым в ДОСААФ России, и участию их в соревнованиях регионального уровня;

работу по физическому развитию учащихся общеобразовательных учреждений;

мероприятия по созданию и работе не менее трех спортивных секций, кружков технического творчества при каждом учреждении ДОСААФ России;

проведение совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления массовых физкультурных мероприятий, в том числе по сдаче норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;

проведение спортивных мероприятий, посвящённых знаменательным датам, в рамках единого дня ДОСААФ России и Спартакиады, посвящённой 100-летнему юбилею трижды Героя Советского Союза маршала авиации А.И. Покрышкина;
проведение автопробега спортсменов-автолюбителей по местам воинской славы в субъектах Российской Федерации, посвящённого Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов;

организовать во всех образовательных учреждениях ДОСААФ России  работу по введению в программы обучения предмета «Физическая подготовка»;

провести Спартакиаду среди курсантов образовательных учреждений ДОСААФ России, а так же соревнования в рамках регионов;

планировать и проводить с курсантами в образовательных учреждениях ДОСААФ России соревнования по видам спорта и отдельным физическим упражнениям (перетягиванию каната, метанию гранаты на дальность, подтягиванию на перекладине, пулевой стрельбе и т.д.);

организовывать в целях популяризации и привлечения молодежи к занятиям авиационными видами спорта ежегодное проведение внутриклубных соревнований по программам до первого спортивного разряда включительно;
провести совместно с воинскими частями массовые спортивные мероприятия, направленные на развитие военно-прикладных видов спорта, в том числе на спортивных объектах Минобороны России.
2.5. При решении задач летной подготовки курсантов летных образовательных учреждений профессионального образования, поддержании надлежащего уровня натренированности летного и инженерно-технического состава, а также выполнении иных видов авиационных работ продолжить работу по:
созданию межрегиональных авиационных баз ДОСААФ России; 
формированию центров по парашютной подготовке и переподготовке специальных подразделений Вооруженных Сил Российской Федерации (по согласованию с Генеральным штабом Вооруженных Сил Российской Федерации);
развертыванию подготовки десантников (пожарных) на базе авиационных организаций ДОСААФ в объемах, согласованных с ФБУ «Авиалесоохрана»;
созданию авиационных учебных центров, сертифицированных по нормам гражданской авиации, во всех федеральных округах;
созданию учебно-авиационного центра ДОСААФ России по подготовке и переучиванию летного состава на новые типы вертолетов, закупаемых на авиационных предприятиях;
в аппарате Центрального совета ДОСААФ России по:
организации первоначальной летной и парашютной подготовки молодежи, подготовки авиационных специалистов в соответствии с требованиями Председателя ДОСААФ России, заданиями Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации;

обеспечению становления и развития ООО «Объединенное авиационное предприятие ДОСААФ-Авиа», осуществлять управление по участию в электронных торгах по выполнению авиационных работ и предоставлению платных услуг;

созданию авиационных учебных центров ДОСААФ России по подготовке авиационного персонала для нужд гражданской авиации на договорных условиях, подготовки пилотов на частной основе;

созданию центра беспилотных летательных аппаратов (БПЛА) на базе НОУ «Краснодарский АСК ДОСААФ России» по подготовке специалистов по управлению и эксплуатации БПЛА;

организации и проведению мероприятий по повышению роли авиационных ремонтных предприятий ДОСААФ России и участию их в реализации федеральных целевых программ в Российской Федерации;
развитие авиационной деятельности в рамках Международного союза ДОСААФ СНГ;
в региональных отделениях ДОСААФ России по:
подготовке авиационных специалистов и поддержанию надлежащего уровня натренированности летного, инженерно-технического состава;
организации в период летних каникул на базе авиационных организаций ДОСААФ России юношеских военно-патриотических лагерей.
Практическое обучение полетам курсантов (слушателей) общеобразовательных школ-интернатов с первоначальной летной подготовкой на самолетах и вертолетах осуществить в период с 20 мая по 29 августа 2013 года.

Предприятиям по ремонту авиационной техники ДОСААФ России принять меры по развитию производственного потенциала и повышению конкурентоспособности. 
2.6. При решении задач по участию в подготовке к военной службе граждан, пребывающих в запасе, предусмотреть:

использование потенциала образовательных учреждений ДОСААФ России для профессиональной переподготовки военнослужащих, пребывающих в запасе;

внедрение в образовательные учреждения ДОСААФ России программ по изучению новых образцов вооружения и военной техники, состоящих на оснащении в Вооруженных Силах Российской Федерации;

подготовку (доподготовку) в образовательных учреждениях ДОСААФ России военных специалистов, пребывающих в запасе, в необходимых объемах в связи с переоснащением войск на современные образцы вооружения и военной техники.
2.7. При решении задач по подготовке специалистов массовых технических профессий (МТП) и развитию технического творчества главная задача - не допустить снижения объемов подготовки водителей, обеспечить увеличение объемов подготовки кадров МТП.

В целях гарантированного выполнения задачи спланировать и провести:
в аппарате Центрального совета ДОСААФ России:

мероприятия по своевременному лицензированию образовательной деятельности для подготовки специалистов массовых технических профессий;

организовать взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти по заключению долгосрочных договоров на подготовку и переподготовку специалистов МТП в образовательных учреждениях ДОСААФ России;

своевременно разработать и довести до региональных отделений ДОСААФ России плановые задания по подготовке специалистов МТП;

организовать работу с Минобрнауки России по выделению субсидий на подготовку специалистов МТП;

выработать практические рекомендации по расширению и открытию новых профилей подготовки специалистов МТП в образовательных учреждениях ДОСААФ России с целью увеличения объемов и доходов от их подготовки;

в региональных отделениях ДОСААФ России:
обеспечить проведение комплекса мер, направленных на повышение качества подготовки и позволяющих превзойти конкурирующие  автомобильные школы на территории региона по уровню подготовки и привлекательности обучения в образовательных учреждениях ДОСААФ России.
Исключить снижение уровня подготовки специалистов МТП с целью обеспечения конкурентноспособности. 
В целях обеспечения конкурентоспособности образовательных учреждений ДОСААФ России по подготовке водительских кадров:

повысить информационно-рекламную и практическую деятельность региональных отделений и автошкол ДОСААФ России по продвижению услуг по подготовке водителей, шире показывать преимущества обучения в образовательных учреждениях ДОСААФ России по сравнению с частными школами.
Размещение предложений по доступным  формам обучения, в том числе:

возможность домашнего обучения (самостоятельное изучение теории, бесплатный комплект учебной литературы, подготовку документов в ГИБДД, вождение за плату);

возможность обучения в кредит (первоначальный платеж составляет 10% от суммы стоимости обучения, срок кредита 10 месяцев, ставка по кредиту 10%);
бесплатное посещение теоретических занятий в течение года выпускниками автошкол в течение целого года после окончания обучения;

индивидуальное обучение в удобное для клиента время;
организовать работу по заключению договоров с образовательными учреждениями Минобрнауки России по подготовке водителей категории «В» из числа школьников старших классов и студентов ВУЗов.
Кроме того:
проводить совместно с центрами занятости населения постоянный мониторинг регионального рынка труда в целях открытия новых профилей подготовки специалистов, организации работы по увеличению перечня специальностей и объемов подготовки специалистов МТП в образовательных учреждениях ДОСААФ России;
организовать работу по увеличению перечня специальностей и объемов подготовки специалистов МТП в целях увеличения доходов от их подготовки как одного из основных источников финансовой стабильности образовательных учреждений ДОСААФ России;

обеспечить подготовку специалистов по ремонту бытовой техники.
2.8. При решении задач по участию в ликвидации последствий стихийных бедствий, аварий, катастроф и других чрезвычайных ситуаций спланировать и выполнить основные мероприятия:

в аппарате Центрального совета ДОСААФ России по:
расширению участия авиации ДОСААФ России в проведении разведки пожаров, ледовой и паводковой разведки, несения дежурства;

заключению соглашений и договоров по привлечению сил и средств ДОСААФ России для ликвидации последствий стихийных бедствий, аварий, катастроф и других чрезвычайных ситуаций;

организации работы по планированию, подготовке и участию сил и средств ДОСААФ России в практическом выполнении работ по проведению аварийно-спасательных, аварийно-восстановительных и других неотложных работ в ходе ликвидации чрезвычайных ситуаций;
в региональных отделениях ДОСААФ России по:

заключению договоров на выполнение авиационных работ по разведке и ликвидации последствий стихийных бедствий, аварий, катастроф и других чрезвычайных ситуаций;

участию в разработке и реализации планов основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

определению состава, порядка участия сил и средств в выполнении работ при проведении аварийно-спасательных, аварийно-восстановительных и других неотложных мероприятий в ходе ликвидации чрезвычайных ситуаций и проведении спасательных работ; предоставлению объектов имеющейся инфраструктуры, автомобильной, авиационной и другой техники для их проведения и увеличения доходности от деятельности по оказанию практических услуг:
проведению поисково-спасательных работ;

радиотехническому и визуальному поиску воздушных судов, терпящих или потерпевших бедствие;

выполнению срочных полетов для оказания медицинской помощи;

принятию участия в обучении учащихся в общеобразовательных учреждениях  среднего (полного) общего образования и учреждениях начального профессионального, среднего профессионального образования России по основам безопасности жизнедеятельности.
2.9. При решении задач по содержанию объектов инфраструктуры ДОСААФ России в целях выполнения задач в период мобилизации и в военное время:

в аппарате Центрального совета ДОСААФ России:

разработать мероприятия по ремонту, реконструкции и поддержания объектов инфраструктуры ДОСААФ России в исправном состоянии в целях выполнения задач в период мобилизации и в военное время;

в региональных отделениях ДОСААФ России:

организовать работу по содержанию, проведению необходимых работ по ремонту и реконструкции объектов инфраструктуры ДОСААФ России, привлекаемых для подготовки специалистов и решения задач в особый период;
организовать проведение мероприятий по поддержанию в эксплуатационной готовности аэродромов ДОСААФ России, средств наземного обслуживания и обеспечения полетов, пунктов управления полетами.
III. Организовывать проведение мероприятий по всестороннему обеспечению деятельности ДОСААФ России:
3.1. В работе по управлению персоналом, подбору, подготовке и расстановке кадров:
разработать предложения и обеспечить проведение мероприятий по  оптимизации штатно-должностных структур аппаратов советов региональных отделений и учреждений ДОСААФ России;
обеспечить проведение мероприятий по качественному подбору кадров при назначении на должности с учетом личных, организаторских и управленческих способностей;
создать систему повышения квалификации основных сотрудников ДОСААФ России на всех уровнях ДОСААФ России (учреждения, региональные отделения, аппарат Центрального совета ДОСААФ России);
своевременно принимать решения по оптимизации расходов на заработную плату в учреждениях и организациях ДОСААФ России, не допуская накопления задолженности;
в аппарате Центрального совета ДОСААФ России:

проводить анализ и согласование штатных расписаний учреждений ДОСААФ России, созданных по решению Центрального совета ДОСААФ России;

оказывать содействие в отстаивании интересов ДОСААФ России в судах по трудовым спорам;
в региональных отделениях ДОСААФ России:
продолжить работу по оптимизации структуры аппаратов советов региональных отделений, образовательных учреждений и организаций ДОСААФ России. 
3.2. По правовой работе основными задачами считать:

в аппарате Центрального совета ДОСААФ России:

правовое сопровождение предложений по внесению изменений в законодательство Российской Федерации: Налоговый кодекс РФ, Земельный кодекс РФ, Воздушный кодекс РФ и иные нормативные правовые акты в сфере осуществления деятельности ДОСААФ России и организаций и учреждений ДОСААФ России. Подготовка проекта Федерального закона «О ДОСААФ России»;
подготовка и реализация предложений по снятию субсидиарной ответственности с Центрального совета ДОСААФ России за действия руководителей региональных отделений ДОСААФ России;
правовое обеспечение перерегистрации прав ДОСААФ России на объекты недвижимого имущества и земельные участки;
отстаивание законных интересов ДОСААФ России в органах исполнительной власти, судебных органах, правоохранительных органах и органах прокуратуры;
создание системы юридического обеспечения деятельности ДОСААФ России;
привлечение к ответственности должностных лиц, создающих условия невыплаты заработной платы работникам более двух месяцев;
в региональных отделениях ДОСААФ России:
создание во всех региональных отделениях структур, осуществляющих юридическое сопровождение деятельности. Организовать и наладить систему обучения юридических кадров;

подготовка предложений по применению ст. 3 Федерального закона от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» в совокупности с применением ст. 7.34 Кодекса Российской Федерации по административным правонарушениям;
осуществление правового обеспечения деятельности;

осуществление правового сопровождения регистрации вновь создаваемых местных отделений и организаций ДОСААФ России, а также получения (переоформления) образовательных лицензий;

представление и защиту законных интересов ДОСААФ России и его структурных подразделений в судебных органах.
3.3. В целях обеспечения качественного решения задач по обеспечению сохранности собственности и развитию имущественного комплекса ДОСААФ России добиться:
обеспечения возможности правомерного распоряжения объектами недвижимого имущества (вовлечение в инвестиционную деятельность, реализация, сдача в долгосрочную аренду, залог);

завершения работ по регистрации объектов недвижимого имущества на ДОСААФ России;

обеспечения выкупа земельных участков, необходимых для деятельности или инвестиционно-привлекательных, в собственность ДОСААФ России и проведение мероприятий по нормализации платы за земельные участки;
завершение работ по реализации права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на правах аренды или приобретение в собственность в соответствии с Федеральным законом от 21.10.2001 № 137-ФЗ 
«О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации».
Спланировать и выполнить основные мероприятия:

в аппарате Центрального совета ДОСААФ России:
проведение мероприятий по определению объектов недвижимого имущества для организации инвестиционной деятельности, обеспечение сбалансированности программ и инвестиционных проектов ДОСААФ России;

организация и контроль порядка предоставления недвижимого имущества ДОСААФ России в аренду, создание эффективной системы контроля использования арендной платы;

осуществление контроля проведения всех видов ремонтных работ на объектах имущественного комплекса ДОСААФ России;

в региональных отделениях ДОСААФ России:

проведение мероприятий по оптимизации недвижимого имущества за счет освобождения от объектов, не используемых в уставной деятельности путем их реализации, передачи в муниципальную собственность;

активизация работы по вовлечению объектов в инвестиционную деятельность с целью обеспечения сохранности и эффективного использования объектов инфраструктуры ДОСААФ России;
обеспечение эффективной работы по руководству инвестиционным строительством;
проведение мероприятий по увеличению доходности от сдачи объектов недвижимости ДОСААФ России в аренду;

осуществление работы по обеспечению сохранности, ремонту и поддержанию надлежащего технического состояния объектов недвижимого имущества.
3.4. При организации работы по совершенствованию финансово - экономической деятельности ДОСААФ России основные усилия сосредоточить на:
обеспечении финансово-экономической стабильности ДОСААФ России;

создании единого  аналитического центра;

переходе на новую систему оплаты труда, реализации принципа увеличения заработной платы за достигнутые результаты в работе;

в аппарате Центрального совета ДОСААФ России на:
организации контроля использования субсидий из федерального бюджета на подготовку граждан по военно-учетным специальностям;

регулярном проведении балансовых комиссий в соответствии с планами работы и по указанию Председателя ДОСААФ России. Балансовые сверки проводить в региональных отделениях, образовательных учреждениях и организациях ДОСААФ России - один раз в квартал;
разработке и внедрении программного продукта по учету недвижимого имущества ДОСААФ России, отчетности по использованию субсидий на подготовку граждан по военно-учетным специальностям;

организации распределения денежных средств в соответствии с установленными объёмами подготовки граждан по ВУС и доведение утвержденных сумм финансирования;

организация мер по усилению режима экономии и совершенствованию финансирования в ДОСААФ России;

в региональных отделениях ДОСААФ России на:
достижении финансово-экономической стабильности за счет приносящей доход деятельности, предоставления услуг населению, увеличения перечня специальностей и объемов подготовки специалистов МТП, а также оптимизации расходов и использования высвобождаемых объектов;

планировании мер по усилению режима экономии, совершенствованию организации финансирования; 

разработке и проведении мероприятий по выводу из кризисного финансового состояния организаций, не обеспечивающих эффективное использование ресурсов.
3.5. По вопросам информационного обеспечения деятельности ДОСААФ России:
организация и проведение мероприятий по поддержанию положительного имиджа ДОСААФ России, формированию у граждан стремления получить профессию, заниматься техническими видами спорта в ДОСААФ России;
организация взаимодействия со средствами массовой информации в целях создания положительного информационного поля вокруг ДОСААФ России;

выработка алгоритма работы должностных лиц по реализации информационной политики на всех управленческих уровнях ДОСААФ России;

организация взаимодействия с федеральными органами законодательной и исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления по вопросам информационного обеспечения деятельности ДОСААФ России;

организация взаимодействия и обмена информацией на сайтах, информационного наполнения сайта ДОСААФ России, ориентированного на молодежную аудиторию, участие в создании трехуровневой системы сайтов в ДОСААФ России.
3.6. По вопросам международной деятельности ДОСААФ России:

организация совместно с оборонными спортивно-техническими обществами государств Содружества Независимых Государств – членами Международного союза ДОСААФ СНГ мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения 
А.И. Покрышкина, в том числе в ходе патриотической акции-проекте «Мы – наследники Победы»;
проведение фотовыставки, посвященной деятельности оборонных организаций государств СНГ, в Исполнительном комитете СНГ, г. Минске.
3.7. По подготовке, содержанию и использованию объектов учебной материально-технической базы подготовки:
организовать работу по обеспечению сохранности, развитию и совершенствованию объектов инфраструктуры, учебно-материальной базы в образовательных учреждениях и организациях ДОСААФ России;
организовать в образовательных учреждениях, авиационных и спортивных организациях ДОСААФ России в начале учебного года проведение сборов по изучению требований безопасности и основам профессиональной деятельности со вновь прибывшими работниками и обучаемыми;

предусмотреть приобретение современных технических средств обучения, тренажеров и мультимедийной техники;
восстановить на объектах вождения трассы для выполнения упражнений необходимые препятствия, учебные места и площадки. В каждом образовательном учреждении ДОСААФ России иметь оборудованные площадки для отработки нормативов по технической подготовке;
назначенным комиссиям региональных отделений ДОСААФ России перед началом учебного года (календарного – для авиационных организаций) проверить состояние учебно-материальной и технической базы (УМТБ) в образовательных учреждениях, авиационных и других организациях ДОСААФ России;
в январе и июле 2013 года назначенными комиссиями региональных отделений ДОСААФ России провести аттестацию должностных лиц, ответственных за хранение оружия и боеприпасов, а также организацию безаварийной эксплуатации автомобильной, авиационной и другой техники и оборудования.
3.8. По подготовке и выполнению мероприятий, предусмотренных планами контрольно-ревизионной работы контрольных органов ДОСААФ России, провести мероприятия по:

организация планирования и проведения мероприятий по полному выполнению контрольных мероприятий, предусмотренных планами работы контрольно-ревизионных органов ДОСААФ России всех уровней;

организация системной и плановой работы по  устранению выявленных в ходе проведения контрольных мероприятий нарушений и недостатков, обязательному привлечению к ответственности виновных должностных лиц и возмещению ими причиненного ДОСААФ России и Российской Федерации ущерба;
в аппарате Центрального совета ДОСААФ России:

планомерная работа по оказанию помощи и контролю устранения недостатков и нарушений, выявленных в ходе проверок;
 в региональных отделениях ДОСААФ России:

организация полного выполнения уставных требований по осуществлению деятельности контрольно-ревизионных комиссий (ревизоров) региональных (местных) отделений ДОСААФ России;

планирование отдельной строкой финансовых расходов на проведение контрольных мероприятий в сводных бюджетах региональных (местных) отделений ДОСААФ России;

рассмотрение в мае и ноябре на заседаниях президиумов советов региональных (местных) отделений ДОСААФ России результатов ревизий и проверок и меры по устранению выявленных нарушений и недостатков;
проведение не реже двух раз в год: перед началом летного обучения и в конце учебного года, – проверок подведомственных авиационных организаций ДОСААФ России по вопросам повседневной и авиационной деятельности. 
IV. Организовать:
разработку, представление и утверждение планирующих документов ДОСААФ России, Центрального совета ДОСААФ России, структурных подразделений аппарата Центрального совета, региональных отделений, образовательных учреждений и организаций ДОСААФ России в порядке и сроки в соответствии с утвержденным Перечнем документов планирования деятельности ДОСААФ России;

представление отчетных документов в структурные подразделения аппарата Центрального совета ДОСААФ России в соответствии с Табелем срочных донесений Центрального совета ДОСААФ России.

Председатель ДОСААФ России                                                                               С.Маев
В.А.Кукушкин

(495) 491-99-56         
Представителям Председателя 

ДОСААФ  России

в федеральных округах

Руководителям региональных отделений ДОСААФ России

Руководителям  структурных

подразделений аппарата Центрального совета 

ДОСААФ России

Организационно-методические 

указания по организации 

планирования деятельности 

ДОСААФ России в 2013 году
В целях организации работы по планированию деятельности ДОСААФ России, структурных подразделений аппарата Центрального совета ДОСААФ России, аппаратов представителей Председателя ДОСААФ России в федеральных округах Российской Федерации, региональных, местных и первичных отделений, образовательных учреждений, авиационных, спортивных и других организаций ДОСААФ России в 2013 году необходимо:
1. В региональных  отделениях ДОСААФ России на основе проведенного анализа деятельности с учетом итогов работы за 2012 год:

разработать и внедрить систему организационных и практических мер по совершенствованию и подъему уровня деятельности с целью укрепления положения Организации, решения возрастающего объема возложенных на ДОСААФ России государственных задач в 2013 году и значительного снижения издержек в организационно-уставной деятельности;

определить неблагополучные организации, учреждения ДОСААФ России, подведомственные региональным отделениям ДОСААФ России, принять решение и разработать конкретные планы по восстановлению их уставной деятельности.

Организовать планирование, подготовку и проведение мероприятий в ДОСААФ России по исполнению государственных задач, возложенных на ДОСААФ России, полное и своевременное выполнение планов деятельности региональных, местных и первичных отделений, образовательных, других учреждений и организаций ДОСААФ России, а также проведение мероприятий по обеспечению подъема авторитета ДОСААФ России на всех уровнях представительства.
В структурных подразделениях аппарата Центрального совета ДОСААФ России, аппаратах представителей Председателя ДОСААФ России в федеральных округах, региональных, местных и первичных отделениях, образовательных, других учреждениях и организациях ДОСААФ России:

осуществить планирование мероприятий в общей системе планирования ДОСААФ России. Основные усилия органов управления всех уровней направить на обеспечение выполнения государственных задач, возложенных на ДОСААФ России, а также главной задачи по организации деятельности ДОСААФ России на 2013 год;

организовать работу по разработке и представлению на утверждение в установленном порядке основных планирующих документов, в том числе  по направлениям деятельности согласно Перечню документов планирования деятельности ДОСААФ России (далее по тексту – Перечню), утвержденному Председателем ДОСААФ России 5 мая 2011 г., с дополнениями и изменениями от 5 мая 2012 г. (исх. УОПР от 12 мая 2012г. № 1/05 – 18/70) по формам и в установленные сроки. 
2. В 2013 году осуществить разработку основных планирующих документов по организации деятельности ДОСААФ России в 2014 году:

в аппарате Центрального совета ДОСААФ России:

в июле – разделы  Организационно-методических указаний по определению главных задач и направлений сосредоточения основных усилий по организации выполнения государственных задач, возложенных на ДОСААФ России, всестороннему обеспечению деятельности и проведению проверок в 2014 году;

в августе – Организационно-методические указания по организации деятельности ДОСААФ России в 2014 году;

в ноябре – План деятельности ДОСААФ России на 2014 год;

в ноябре – уточнение Программы деятельности ДОСААФ России 
до 2020 года;

в октябре – уточнение и при необходимости внесение изменений (поправок)  в Организационно-методические указания Центрального совета ДОСААФ России по организации и проведению деятельности в авиационных организациях ДОСААФ России в 2012-2014 учебных годах;

в ноябре – декабре - планы работы на 2014 год по направлениям деятельности в структурных подразделениях аппарата Центрального совета ДОСААФ России под руководством непосредственных начальников по установленным формам и в сроки в соответствии с утвержденным Перечнем.

В структурных подразделениях аппарата Центрального совета ДОСААФ России ежемесячно до 27 числа разрабатывать и представлять на утверждение Председателю ДОСААФ России планирующие документы на следующий месяц:

в Управлении организационно-плановой работы – план-календарь основных мероприятий Центрального совета ДОСААФ России;

в Управлении информации, общественных связей и молодежной политики – план информационного обеспечения ДОСААФ России, а также ежеквартальный план-график выступлений руководящего состава ДОСААФ России в СМИ;

в структурных подразделениях аппарата Центрального совета ДОСААФ России: Департаменте профессионального образования ДОСААФ России, Департаменте авиации, Управлении организационно-плановой работы, Управлении кадров, Юридическом управлении, Управлении физической культуры и спорта, Управлении имущественного комплекса, Финансово-экономическом управлении, Управлении информации, общественных связей и молодежной политики – планы работы;

Планы работы структурных подразделений аппарата Центрального совета ДОСААФ России, а также план информационного обеспечения ДОСААФ России на следующий месяц представлять ежемесячно до 27 числа в Управление организационно-плановой работы с приложением планов работы на текущий месяц и отметками об исполнении запланированных мероприятий для согласования, учета и последующего представления на утверждение Председателю ДОСААФ России.

Начальнику Управления информации, общественных связей и молодежной политики представлять на утверждение Председателю ДОСААФ России  ежеквартальный план-график выступлений руководящего состава ДОСААФ России в СМИ до 27 числа месяца, предшествующего началу квартала.

В аппаратах представителей Председателя ДОСААФ России в федеральных округах:
в ноябре – согласование проектов планов основных мероприятий региональных отделений ДОСААФ России на 2014 год с представителями Председателя ДОСААФ России в федеральных округах;

в декабре – планы основных мероприятий аппаратов представителей Председателя ДОСААФ России на 2014 год в соответствующих федеральных округах в качестве основных планирующих  документов на год по установленной форме;

в декабре – сбор и анализ копий утвержденных в установленном порядке планов основных мероприятий региональных отделений ДОСААФ России 
на 2014 год в аппаратах представителей  Председателя ДОСААФ России в федеральных округах в целях организации контроля исполнения запланированных мероприятий за соответствующий федеральный округ;

ежемесячно до 27 числа разрабатывать планы работы на следующий месяц, которые представителям Председателя ДОСААФ России в федеральных округах утверждать своим решением;

в региональных, местных и первичных отделениях ДОСААФ России:

в ноябре – планы основных мероприятий региональных отделений ДОСААФ России на 2014 год по установленной форме согласно Перечню и согласование их с представителями Председателя ДОСААФ России в федеральных округах Российской Федерации. 

Рассмотрение и утверждение планов основных мероприятий региональных отделений ДОСААФ России осуществить в соответствии с п. 8.13. Устава ДОСААФ России на заседаниях  президиумов советов региональных отделений ДОСААФ России:

в декабре – уточнение перспективных планов основных мероприятий региональных (местных) отделений ДОСААФ России на период с 2013 по 2015 год по форме, установленной для планов основных мероприятий региональных отделений ДОСААФ России на год, согласно Перечню. В разделах перспективных планов мероприятия указывать с разнесением по годам, за каждый год отдельно;

в декабре – представление копий утвержденных в установленном порядке планов основных мероприятий региональных отделений ДОСААФ России 
на 2014 год в Управление организационно-плановой работы, а также в аппараты представителей  Председателя ДОСААФ России в федеральных округах  в целях организации контроля исполнения запланированных мероприятий в следующем году;

в региональных, местных и первичных отделениях,  образовательных учреждениях, авиационных, спортивных и других организациях ДОСААФ России под руководством непосредственных начальников организовать разработку, согласование и утверждение в установленном порядке планирующих  документов по направлениям деятельности на 2014 год в сроки и по формам в соответствии с Перечнем;

в аппаратах региональных и местных отделений, образовательных учреждениях, авиационных, спортивных и других организациях ДОСААФ России ежемесячно до 27 числа разрабатывать планы работы и другие необходимые планирующие документы на следующий месяц согласно Перечню. Руководителям планы работы аппаратов и другие планирующие документы на следующий месяц утверждать своим решением;

в первичных отделениях ДОСААФ России ежеквартально до 27 числа месяца, предшествующего началу квартала, разрабатывать планы работы первичного отделения ДОСААФ России на квартал по установленной форме согласно Перечню.

3. Организовать разработку и представление предложений в планирующие документы на 2014 год:

в аппарате Центрального совета ДОСААФ России – заместителям Председателя ДОСААФ России, председателю Центральной контрольно-ревизионной комиссии ДОСААФ России, представителям Председателя ДОСААФ России в федеральных округах, руководителям структурных подразделений аппарата Центрального совета ДОСААФ России,  Негосударственного образовательного учреждении дополнительного профессионального образования «Центр инновационного развития и обучающих технологий» и Частного учреждения по организации лотерей «Лотереи ДОСААФ России» представлять в Управление организационно-плановой работы предложения для последующего включения в планирующие документы:

ежемесячно до 23 числа – в план-календарь основных мероприятий Центрального совета ДОСААФ России на следующий месяц;

до 1 июня 2013 г. – в разделы Организационно-методических указаний по определению главных задач и направлений сосредоточения основных усилий по организации деятельности ДОСААФ России по задачам уставной деятельности, всестороннему ее обеспечению и проведению проверок в 2014 году;

до 10 августа 2013 г. – в Организационно-методические указания по организации деятельности ДОСААФ России в 2014 году;

до 20 октября 2013 г. – в План деятельности ДОСААФ России на 2014 год по установленным разделам и ответственности;

в региональных, местных и первичных отделениях ДОСААФ России -руководителям региональных отделений ДОСААФ России организовать разработку предложений и представление их в аппараты представителей  Председателя ДОСААФ России в федеральных округах для обобщения и последующего направления предложений в аппарат Центрального совета ДОСААФ России для включения их в планирующие документы на 2014 год в сроки, установленные Табелем срочных донесений Центрального совета ДОСААФ России:

до 15 июля 2013 г. – в Организационно-методические указания по организации деятельности ДОСААФ России в 2014 году;

до 15 сентября 2013 г. – в План деятельности ДОСААФ России на 2014 год.

В организациях ДОСААФ России центрального подчинения под руководством непосредственных начальников разработать планирующие документы на 2014 год и на следующий месяц в соответствии с направлениями деятельности и в установленные сроки согласно Перечню:

для образовательных авиационных организаций ДОСААФ России: 
в Автономной некоммерческой организации «Калужское  авиационное летно-техническое училище ДОСААФ России», Негосударственном образовательном учреждении «Центральный планерный аэроклуб ДОСААФ России», Негосударственном образовательном учреждении «Центральный аэроклуб 
им. В.П. Чкалова» ДОСААФ России, Автономной некоммерческой образовательной организации «Вяземский учебный авиационный центр ДОСААФ России»;

для образовательных спортивных и спортивно-технических учреждений ДОСААФ России: в Негосударственном образовательном учреждении «Центральный учебно-спортивный центр ДОСААФ России по техническим видам спорта», Негосударственном образовательном учреждении «Центральный спортивный стрелковый клуб ДОСААФ России», Негосударственном образовательном частном учреждении дополнительного образования «Центральный морской клуб ДОСААФ России», Некоммерческом учреждении «Центральный клуб служебного  собаководства РОСТО»;

для производственных предприятий, хозяйственных обществ и иных организаций ДОСААФ России: в ЗАО «Московский авиационно-ремонтный завод РОСТО», ЗАО «Шахтинский авиационно-ремонтный завод РОСТО», Частном учреждении «Центральный дом авиации и космонавтики ДОСААФ России», 
ООО «Научно-исследовательская лаборатория аэрокосмической техники ДОСААФ России», ООО «Редакция журнала «Военные знания», ООО «Типограф», -  организовать разработку и утверждение планирующих документов в порядке и сроки согласно имеющейся нормативной документации.

До 15 декабря 2013 г. под руководством непосредственных начальников разработать и представить на утверждение Председателю ДОСААФ России:

в Негосударственном учреждении «Управление делами Центрального совета ДОСААФ России» – План основных мероприятий на 2014 год;

в Негосударственном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования «Центр инновационного развития и обучающих технологий» – План повышения квалификации работников ДОСААФ России 
на 2014 год;

в Частном учреждении по организации лотерей «Лотереи ДОСААФ России» – План работы на 2014 год.

В. Основные мероприятия планов региональных, местных и первичных отделений, их структурных подразделений по направлениям деятельности согласовывать с соответствующими органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления, спортивными, политическими, общественными и иными заинтересованными организациями, а при необходимости – органами военного управления.

Внесение изменений в планирующие документы осуществлять только с разрешения  должностных лиц, утвердивших планирующие документы.

Внесение изменений в утвержденный План деятельности ДОСААФ России на 2013 год, планирующие документы на 2013 год по направлениям деятельности структурных подразделений аппарата Центрального совета ДОСААФ России осуществлять только после обоснованного доклада Председателю ДОСААФ России и принятия им решения (разрешения).

Внесение изменений в документы по планированию деятельности аппаратов представителей Председателя ДОСААФ России в федеральных округах, региональных, местных и первичных отделений, образовательных учреждений, авиационных, спортивных и других организаций ДОСААФ России осуществлять путем их утверждения соответственно президиумами советов региональных (местных) отделений ДОСААФ России, а также руководителями учреждений и организаций ДОСААФ России.

4. Контроль исполнения планирующих документов и запланированных мероприятий в 2013 году в ДОСААФ России возложить:

в ДОСААФ России, Центральном совете ДОСААФ России, структурных подразделениях аппарата Центрального совета ДОСААФ России - на Управление организационно-плановой работы; по направлениям деятельности – на соответствующих руководителей структурных подразделений аппарата Центрального совета ДОСААФ России;

в подведомственных организациях ДОСААФ России центрального подчинения – на должностных лиц в соответствии с распределением ответственности руководящего состава аппарата Центрального совета ДОСААФ России за руководство деятельностью организаций ДОСААФ России центрального подчинения, введенным в действие распоряжением Председателя ДОСААФ России от 30 ноября 2011 г. № 752 «Об организации деятельности организаций ДОСААФ России центрального подчинения»;

в аппаратах представителей Председателя ДОСААФ России в федеральных округах – на представителей  Председателя ДОСААФ России в соответствующих федеральных округах;

в региональных, местных и первичных отделениях ДОСААФ России – на председателей региональных, местных и первичных отделений ДОСААФ России;

в образовательных учреждениях, авиационных, спортивных и других организациях ДОСААФ России – на непосредственных руководителей (начальников).

5.  Подведение итогов работы за 2012 год и постановку задач на 2013 год провести на совещаниях:

в аппарате Центрального совета ДОСААФ – до 10 марта 2013 г., в структурных подразделениях аппарата Центрального совета ДОСААФ России и аппаратах представителей Председателя ДОСААФ России в федеральных округах Российской Федерации – до 15 февраля 2013 г.;

в аппаратах советов региональных отделений ДОСААФ России, авиационных, спортивных и других организациях ДОСААФ России – до 1 апреля 2013 г.;

в местных (первичных) отделениях и организациях ДОСААФ России – в первом квартале 2013 г.;

в образовательных учреждениях ДОСААФ России – на учебно-методических сборах перед новым учебным годом до 20 сентября.

В региональных, местных и первичных отделениях, образовательных учреждениях, авиационных, спортивных и других организациях ДОСААФ России подготовить и издать приказы об итогах выполнения государственных задач, возложенных на ДОСААФ России, и по направлениям деятельности - согласно утвержденному Председателем ДОСААФ России Перечню документов планирования деятельности ДОСААФ России.
    А.Усков

«____» октября 2012 г.

В.А.Кукушкин

(495) 491-99-56         
                                            РАСЧЕТ РАССЫЛКИ

Проекта Организационно-методических указаний
по организации деятельности ДОСААФ России в 2013 году

(исх.  № 1/05-18/105 от 20 августа 2012 г.)

	№

п/п
	Адрес
	Количество

экземпляров
	Примечание

	1.
	В дело
	1
	

	2.
	Попову В.И.
	1
	

	3.
	Чернову В.Н.
	1
	

	4.
	Головатюку А.М.
	1
	

	5.
	Управление организационно-плановой работы
	1
	

	6.
	Департамент профессионального образования 
	1
	

	7.
	Департамент авиации
	1
	

	8.
	Управление  кадров
	1
	

	9.
	Юридическое управление
	1
	

	10.
	Управление информации, общественных связей  и молодёжной политики
	1
	

	11.
	Управление физической культуры и спорта 
	1
	

	12.
	Финансово-экономическое управление
	1
	

	13.
	Управление имущественного комплекса
	1
	

	14.
	Первый  отдел
	1
	

	15.
	Центральная контрольно-ревизионная комиссия ДОСААФ России
	1
	

	16.
	ЧУ по организации лотерей «Лотереи ДОСААФ России»
	1
	

	17.
	Представители Председателя ДОСААФ России в федеральных округах
	1
	


Начальник отдела 

планирования и контроля                                                                                  В. Кукушкин
